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Сімдесят років кордони України були непорушними, поки до нас знову не повернулася війна. Цього разу вона прийшла не із заходу, а зі сходу. Уперше за 70 років ми знову стали на захист України, її свободи й територіальної цілісності.
Важкі випробування переживає зараз Україна. Події останніх місяців примусили кожного українця відчути свою причетність до своєї країни, а також  зрозуміти, що ми господарі на власній землі. Сьогодні, захищаючи власну гідність і незалежність, ми, українці, знайшли себе, показали всьому світові, що Україна – це не просто точка на карті світу, Україна – це демократична, європейська країна.
Святе Письмо говорить, що спочатку Бог розселив людей по всьому світу і кожному народу дав землю. Богом дана земля є святою і рідною.  Для українців такою землею є Україна. Вона полита потом і кров’ю  сотень поколінь наших працелюбних і героїчних предків, які зберегли для нас нашу солов’їну мову, а нас самих наділили веселою вдачею,  співучістю, працьовитістю та високою мораллю. Ми можемо пишатися мальовничою природою, родючою землею, лагідним кліматом, безліччю корисних копалин і неповторної краси краєвидами. Головне, що ми сьогодні маємо усвідомити: ми не пришельці на цій землі, наші предки її ні в кого не відбирали, ми, українці, на своїй землі і маємо таке глибоке коріння, що його не вирвати ніякими силами.

Відомий український поет Іван Франко сказав: «Ми мусимо навчитися чути себе українцями – не галицькими, не буковинськими українцями, а українцями без офіційних кордонів…»   

 Ми наголошуємо: “Наша Україна – єдина країна!” І не має значення, у якій частині цієї величезної держави ми проживаємо, ми – єдині. Єдині в думках, у помислах, у бажанні жити у вільній, незалежній державі з високими показниками її розвитку та співдружності її громадян.

  Нас багато, Україна одна. Не рвімо її на шматки. Схід і захід, ми такі різні, але ми – українці!
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Історія і сучасність України, українського народу – це твір героїв України, це діло людей, які віддали всі свої сили, і своє життя для добра українського народу: його свободи і державності, могутності і процвітання. Україна – це діло героїв, які поставили добро рідного народу понад свої особисті та будь-які інші інтереси і були вірними своїй ідеї до останнього подиху.  Тому ми не лише нація героїв, ми – нація переможців! 
На Сході України точаться криваві бої. Там вирішується доля і майбутнє країни. Тому всі ми повинні бути вдячні тим, хто відстоює право України бути гордою державою, хто захищає її територіальну цілісність. У звичайному житті вони були різні: слюсар і спортсмен, шахтар і вчитель, менеджер і водій. Зараз у них одна професія – захищати Батьківщину. 
Неоголошена війна. Це не тільки бойова операція для учасників АТО, це страшні будні для мільйонів українських сімей,які залишилися без господарів, без чоловіків, без батьків, без синів. Вони пішли боронити нашу незалежність, а вдома день і ніч мами молять Бога, щоб їхні діти залишилися живими.

Сьогодні десятки тисяч патріотів нашої держави знаходяться на передовій, захищають свободу, незалежність та територіальну цілісність України.   
Відповідно до Закону України «Про військовий обов'язок і військову службу» та Положення про проходження громадянами України військової служби в Державній прикордонній службі України, на підставі Указу Президента України від 17.03.2014 року № 303/2014 «Про часткову мобілізацію», 31 березня 2014 року Агій Сергій Іванович був призваний на військову службу за призовом під час мобілізації. 
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У період з 09.09.2014 року до 23.10.2014 року перебував у службовому відрядженні в районах, де проводиться антитерористична операція з метою здійснення заходів із забезпечення правопорядку на державному кордоні, захищав незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України і брав участь в антитерористичній операції в межах  території Станично-Луганського адміністративного району Луганської області (на ділянці відповідальності Луганського прикордонного загону, ВЧ 9938 м. Луганськ).
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Терещенко Андрій Леонідович з 22.05.2014 до 14.06.2014 року  перебував у службовому відрядженні в районах, де проводиться антитерористична операція з метою здійснення заходів із забезпечення правопорядку на державному кордоні, захищав незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України (Луганська область).

Бояринов Олег Миколайович  з 18.07.14 до 22.08.2014 перебував у службовому відрядженні в районах, де проводиться антитерористична операція з метою здійснення заходів із забезпечення правопорядку на державному кордоні, захищав незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України (Луганська область).

У районі проведення антитерористичної операції перебували: Боранов Станіслав Васильович (Донецька область), Ольховик Сергій Анатоліович (Донецька область), Сокоренко Андрій Олександрович (Луганська область).

Сьогодні від нашого покоління в цілому і кожного з нас зокрема залежить, чи звучатимуть гордо і могутньо «Україна» і «Український народ» в третьому тисячолітті на вершинах людської цивілізації, чи кануть у забуття, зазнавши духовної і фізичної смерті.

Будьмо ж гідними великої слави героїв України, які твердо вірили, діяли, знали: Українська нація зродилася тоді, коли в її обороні впала перша крапля червоної української крови на чорну українську землю. Українська нація існуватиме доти, доки хоча б один українець буде готовий покласти своє життя в її обороні.
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Зустріч учнів школи з учасником антитерористичної операції Агій С.І.
