                        Заняття з пізнавального розвитку на тему:                       «Гостинці для зайченят»

Тема : « Гостинці для зайченят».

Програмові завдання:  узагальнити знання про етапи росту рослин  (насінина – паросток – рослина). Усвідомлювати , що рослини потребують достатньо світла, води , тепла; встановлювати зв’язки між станом рослин і умовами  довкілля, розуміти , що природне  довкілля  змінюється внаслідок людської праці. Закріпити знання дітей про насіння городніх культур . Вправляти  дітей  підбирати обладнання для роботи та  визначати послідовність трудових дій. Формувати практичні та дослідницькі вміння з догляду за рослинами.      Розвивати мовлення дітей , пам'ять , увагу, уяву,  мислення. Виховувати працелюбність, відповідальність.

       Обладнання: виготовлений  «город на підвіконні» з вирощеною квасолею, пшеницею, цибулею, укропом, горохом, презентація на тему «Наш город», наочність до дидактичної гри «Що виросте?», аудіозапис, знаряддя та обладнання для праці  в природі ( лопатка, грабельки, зрихлювач, горщики, лійка, фартухи з клейонки, відерця), м’ячик, лялька, машинка.

    Попередня робота:  Ознайомлення дітей з різним  насінням, дослідницька діяльність « Вирощування квасолі», праця в природі: висівання пшениці, квасолі, гороху  та догляд за рослинами.

Використана література:  Базовий компонент дошкільної освіти , «Народні перлини для маленької дитини» ( упорядник О.О.Яловська ),  «Ходить гарбуз по городу)  В. Любарова. 

                                                                 Хід заняття:  

Вихователь:  - Дітки, яка зараз пора року?

Діти: -  Пора року зима.

Вихователь: -  А який місяць?

Діти: -  Лютий

(звертаю увагу дітей , що на вулиці сніжно, земля вкрита сніговим килимом, холодно).

Вихователь: - А ви любите зиму? Чому?

Діти: -  Можна погратись в сніжки,покататись на санчатах, ковзанах, зліпити бабу снігову.

 Стук у двері. (прихід іграшки зайчихи)

Вихователь: -  Дітки, подивіться, до нас завітала Зайчиха – мама, вона стурбована, засмучена. А знаєте чому? Зараз зима, холодно, голодно, а її маленькі зайченята хочуть смачненьке поїсти. Але як ми можемо допомогти?

Відповіді дітей.

Вихователь:  - Так , вірно, адже у нас з вами є город . Але Зайчиха-мама не знає, як і що в нас з вами виросло. Давайте сядемо зручненько і пригадаємо, які ми працьовиті.

 Показ презентації на тему : « Наш город». (Під час перегляду презентації бесіда з дітьми  щодо визначення послідовних трудових дій та потреби рослин в світлі, воді, теплі).

Вихователь: -  А зараз пограємо в гру «Що виросте?». Пояснення гри.  (Є картинки з зображенням рослин  і насіння, кожна дитина вибирає картинку та знаходить відповідне насіння і називає його). А  Зайчиха-мама буде дивитися, чи ви правильно виконуєте завдання.

Психогімнастика « Зернятко»

Вихователь: ( під супровід мелодії) . 

· Я пропоную вам  уявити, що ви стали маленькі зернятка. Лежить зернятко,  в землі – м’яко. Пригріло сонечко, пройшов дощик. У зернятка  з’явився маленький паросточок, пробив він землю і потягнувся до сонечка. Вітер  колише стебельце .  
- Сподобалось,  дітки?
 - Малята, а давайте пригадаємо , що ми виростили на городі.( Декламують загадки)

Діти: 

1. У неї одяг золотистий,

Та не спіши її ти їсти.
Вона має «кусючу» вдачу

Хто покуштує , одразу плаче ( Цибуля)

Вихователь : - А як ви, думаєте яка на смак цибуля? А коли ми з вами садили цибульку в землю і воду, яка швидше виросла?
2. Коли був я молодим

Набравсь я лиха та біди

Всяк любив мене кохав

І щипав мене, кусав.

А коли я став старий,
Хтось окропом обварив ( Горох)

3. Без рук, без ніг,

А в’ється на батіг ( Горох, квасоля)

4. Взимку спала,
Влітку встала,
В млині танцювала,
Всіх нагодувала.  (Пшениця)
5. Моє тіло під землею,
Кучерики понад нею.
Любить мене кожна юшка,

Називаюсь я (Петрушка)

Вихователь: Молодці, дітки, не забули, що ми з вами виростили.

 Вихователь:- Дітки, давайте пригадаємо і покажемо нашій Зайчисі-мамі, які предмети праці ми використовували з вами. Ось погляньте, чи всі нам потрібні?    ( Пропоную дітям розглянути і почергово кожна дитина вибирає, показує і називає). Молодці, діти  були уважними, звичайно,  іграшки є зайвими.

Вихователь: - Малята, ми з вами виростили рослини, а як  потрібно за  ними доглядати? 
Діти: - Потрібно поливати, підпушувати землю …..

Вихователь:- Ось у мене є дві лійки, доручемо Дмитрику та Артему полити  наш город (при потребі нагадую , як потрібно тримати лійку і поливати).

Вихователь: Наша Зайчиха-мама вже заспокоїлась та дякує вам за такий чудовий город. Адже ви працьовиті, кмітливі і розумні дітки.

